

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DEL AMBIENTE LOCAL

LAS PROCESSIONES DE SEMANA SANTA

El joven periodista, José Sánchez Garrido, aboga en el periódico local "La Voz" por que en la próxima Semana Santa vuelvan a salir a la calle nuestras tradicionales cofradías...

Realmente la suspensión de esas brillantes manifestaciones de fervor religioso reconoció un motivo más que sobrado, cual fue el desbordamiento sectario, el furor iconoclasta de unos días trágicos y luctuosos que la República desearía borrar de sus fastos...

Afortunadamente pasó aquella visión trágica. Los hechos y el escarmiento en cabeza propia que son los más fuertes argumentos para ahuyentar la pasión y la ignorancia...

Una vigorosa y lógica reacción se va imponiendo y, ya en el año último, la sin par Sevilla volvió por sus fueros y tradiciones, sacando a la calle sus imágenes, dechados de arte...

Y qué decir del entusiasmo, del frenesí del pueblo sevillano al ver aparecer por sus calles el prodigio de sus imágenes!

El que estas líneas escribe tuvo la fortuna de ser testigo presencial de aquellas exaltaciones populares, de los aplausos cerrados con que el público, sin distinción de clases...

Yo vi desfilar la Virgen de la Esperanza, sol y gracia de la Macarena, por las calles del populoso barrio, algunas todavía groseramente tatuadas con rojos letras subversivos...

Yo vi en la madrugada del Viernes Santo, frente a la misma tribuna que se levanta a las puertas del Ayuntamiento sevillano salir de debajo del paso de la Virgen Macarena a un pobre costalero, sudoroso y jadeante...

Era un tosco y robusto cargador del muelle, seguramente afiliado a cualquier secta extremista, pero que en aquella ocasión y sin darse cuenta...

La lluvia caía con molesta pertinencia, pero nadie se movía ni osaba retirarse. El ministro y las autoridades seguían en su palco, admirando el desfile luminoso...

la graciosa silueta de la Giralda que parecía sonreír satisfecha ante aquel espectáculo indescriptible...

Málaga, Granada y las principales poblaciones andaluzas se disponen también a sacar a la calle sus imágenes más veneradas...

El pueblo, ese pueblo que en estas ocasiones no entiende de burguesía ni proletariado, sino de sus más arraigados sentimientos...

Volvamos, pues, a lo nuestro. Que la Madre Dolorosa, tan querida del pueblo cordobés, las Angustias, esa escultura prodigiosa...

Eso es lo que el sentimiento popular reclama con todos sus fueros. Y si una República ponderada, serena y española es un Gobierno del pueblo...

TRIBUNALES

Suspensión de un juicio

La vista de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra José María Ginés Muñoz y otros, por el delito de robo...

Juicio por Jurado

Hoy, en la Sala primera, se verá ante el Tribunal del Jurado, la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba...

Juicios orales

En la Sala segunda habrá hoy tres juicios orales:

El de la causa precedente del Juzgado de Posadas, contra Juan González Fuentes, por muerte.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Jiménez Roldán.

El de la instruida en el Juzgado de Posadas, contra Francisco Llanos Burguillos, por robo.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y el procurador señor García Varo le representará.

Las defensas de los procesados estarán encomendadas a los abogados señores Espina y Cruz Ceballos y la representación al procurador señor Torres.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Luis Pulido Ariza...

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Luis Pulido Ariza, contra acuerdo del Ayuntamiento de Córdoba...

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer las visitas siguientes:

Al presidente de la Acción Católica Femina de esta capital con una comisión de señoras, el alcalde de Belalcázar, una comisión de labradores de Villanueva de Córdoba...

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El señor Gardoqui Urdanivia, al hablar ayer con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

He firmado la solicitud pidiendo al Gobierno que otorgue la Cruz de Isabel la Católica al sacerdote don Carlos Romero Berral por su benemérita actuación en favor de los niños pobres.

Como saben ustedes, ayer por la mañana y después de un accidentado viaje a Priego, estuve cumplimentando en la finca "La Ginesa" al presidente de la República...

Mañana se reunirán bajo mi presidencia la Junta de Protección de Menores y la de Beneficencia.

He recibido ya los sellos destinados a recaudar fondos para la Beneficencia los cuales serán distribuidos por la Junta en distintos establecimientos y centros oficiales...

Terminó manifestando que había normalidad absoluta en toda la provincia.

La rebuza de aceitunas

En vista de los informes favorables emitidos por los alcaldes y jefes de la Guardia civil de Almodóvar del Río, La Carlota, Fuente Obejuna, Fuente Palmera, Hornachuelos, Guadalcázar, Palma del Río, Peñarroya y Posadas...

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matría Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tte. Mármol de Bañuelos, 7-Teléf. 2123 CORDOBA

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don José García Moyano, secretario de los Juzgados de primera instancia de Priego y Posadas, jefe de telégrafos, don Manuel Gómez Arroyo, don Rodrigo Castaño, don Liborio Cabezas, administrador de la prisión provincial y don José de Uñine Pineda.

Pagos a las clases pasivas

El pago de la mensualidad corriente de los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes en esta provincia, se efectuará por el orden que sigue:

Día 1 de Febrero, remuneratorias, personal en reserva, jubilados y excedentes.

Día 4, Montepios Civil y Militar, Clero Catedral, Conventual y Parroquial.

Día 5, retirados de Guerra y Marina y sus Cruces y retirados extraordinarios.

Día 6, todas las clases sin distinción.

Día 11, retenciones.

EN LA DIPUTACION

Reunión de la comisión gestora

Ayer, a la una de la tarde, celebró en ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo presidencia de don Pablo Troyano...

Después se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes: Devolver a don Miguel Huertas Olalla la fianza que constituyó para responder del suministro de jabón a los establecimientos de beneficencia durante el año de 1934.

Aprobar la certificación remitida por el Ayuntamiento de Pedro Abad relacionada con el anticipo del 40 por 100 del importe de las obras de reparación con riesgo asfáltico de la carretera provincial de Pedro Abad...

Aprobar varias certificaciones de obras ejecutadas en caminos vecinales. Aprobar un oficio del ingeniero director de Vías y Obras relacionado con la reparación definitiva del camino vecinal de la carretera de Monturque a Alcalá la Real...

Aprobar la liquidación del plan general de conservación de caminos vecinales correspondiente al pasado ejercicio de 1934. Aprobar con arreglo al informe del técnico una instancia del alcalde de Castro del Río sobre reintegro de una parte del adelanto que le fue concedido para la construcción del camino vecinal del kilómetro 42 al 43 de la carretera de Jaén a Córdoba...

Aprobar una instancia del alcalde de Castro del Río, interesando acogerse al beneficio de que por la Diputación se supla la parte correspondiente a la apomación de aquel Ayuntamiento para la construcción de los caminos vecinales de Castro del Río a Cañete de las Torres...

Conceder una licencia que solicita el capataz-caminero don Juan Romero Avila. Aprobar la propuesta del Negociado de Personal sobre las bases para proveer una plaza de ingeniero de la Sección de Vías y Obras...

Acceder a una instancia del alcalde de Castro del Río, interesando acogerse al beneficio de que por la Diputación se supla la parte correspondiente a la apomación de aquel Ayuntamiento para la construcción de los caminos vecinales de Castro del Río a Cañete de las Torres...

Acceder a una instancia del alcalde de Castro del Río, interesando acogerse al beneficio de que por la Diputación se supla la parte correspondiente a la apomación de aquel Ayuntamiento para la construcción de los caminos vecinales de Castro del Río a Cañete de las Torres...

Acceder a una instancia del alcalde de Castro del Río, interesando acogerse al beneficio de que por la Diputación se supla la parte correspondiente a la apomación de aquel Ayuntamiento para la construcción de los caminos vecinales de Castro del Río a Cañete de las Torres...

Acceder a una instancia del alcalde de Castro del Río, interesando acogerse al beneficio de que por la Diputación se supla la parte correspondiente a la apomación de aquel Ayuntamiento para la construcción de los caminos vecinales de Castro del Río a Cañete de las Torres...

almorrana's RECIENTES O CRONICAS TODAS SE CURAN CON "HEMORROIDOL YER" OBRA CUMBRE DE LA MEDICINA MODERNA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DELIBERO ACERCA DE LAS OCHO PENAS DE MUERTE PENDIENTES DE RESOLUCION. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION LEYO EL PROYECTO DE ESTATUTO DE PRENSA Y EL SEÑOR LERROUX UNO SOBRE OBRAS PUBLICAS PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO

Madrid

El Gobierno se reunió en Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado

El jefe del Gobierno llegó a Palacio a las diez y cuarto de la mañana y varios minutos después, fueron llegando los demás ministros...

Unicamente el señor Aizpún, contestando a preguntas de los informadores, sobre si se trataría de las sentencias de muerte pendientes de resolución, dijo que serían examinadas en el Consejo y después se informaría al jefe del Estado.

Al salir el señor Orozco, los periodistas le preguntaron si se habían ocupado de las negociaciones con Francia y el ministro contestó negativamente...

El señor Alcalá Zamora regresó media hora después. Durante ese tiempo el Gobierno estuvo reunido en Consejo y después se celebró Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al salir el señor Orozco, los periodistas le preguntaron si se habían ocupado de las negociaciones con Francia y el ministro contestó negativamente...

El señor Vaquero manifestó a los informadores que había leído el proyecto de Estatuto de Prensa. Al salir el ministro de Justicia le preguntaron nuevamente los periodistas si el Consejo se había ocupado de las sentencias de muerte...

El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que había leído el proyecto de Estatuto de Prensa. Al salir el ministro de Justicia le preguntaron nuevamente los periodistas si el Consejo se había ocupado de las sentencias de muerte...

El problema triguero

Ayer estuvo en el Gobierno civil el ingeniero jefe de la Sección agronómica de la provincia de Córdoba don Luis Merino del Castillo...

El señor Merino del Castillo habló con los periodistas y les dijo que en las reuniones de referencia, a la que asistieron todos los jefes de las Secciones Agronómicas de España...

Agregó que los productores que necesitan dinero pueden solicitarlo del Crédito Agrícola, pero que no deben desprenderse del trigo a precio inferior al de tasa...

Es necesario—terminó diciendo—que los agricultores que tengan almacenado trigo, esperen a que se des congestionen las fábricas de harina...

citó la acostumbrada referencia verbal del Consejo.

Dijo que mientras el jefe del Estado fue a testimoniar su pésame a la familia del que fue embajador de Portugal señor Mello Barreto...

El ministro de la Gobernación ha leído el proyecto de Estatuto de Prensa y los ministros le han pedido que les facilite copias para formular algunas observaciones...

El señor Lerroux nos ha leído un interesante proyecto de obras públicas para remediar el paro obrero...

Ambos proyectos están ya articulados y seguidamente pasarán a dictamen de las comisiones respectivas del Parlamento.

El del Monopolio de armas pasará a dictamen de la Comisión jurídica-asesora en un aspecto y en otro al de una Comisión de financieros y técnicos.

Hemos cambiado impresiones respecto al proyecto de ley electoral que tanto ha apasionado a los diputados y a la Prensa.

El Gobierno quiere llegar a una coincidencia con los diversos grupos políticos y oír a todos los partidos.

Del proyecto no hace el Gobierno cuestión de Gabinete. Se ha acordado que los señores Salazar Alonso y Pita Romero desempeñen en comisión sus cargos de alcalde de Madrid y embajador extraordinario...

El ministro de Agricultura se ha ocupado de la crítica situación por que atraviesan los pueblos de la provincia de Almería...

En el Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, el señor Lerroux informó sobre política internacional y del curso que siguen las sesiones de Cortes...

Con respecto a las sentencias de muerte, el Gobierno adoptó acuerdos que por la noche se harán públicos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Rafael Rodríguez Lozano y Victoria Rodríguez Lozano.

Defunciones.—Juana Prats González, de 73 años e Isabel Hidalgo Lan, de 75.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María del Carmen Bonton Gómez, José García Riohóo y María Moreno Ortega.

Defunciones.—Juan Pérez Mondéjar, de 81 años, José Gavilán Gómez, de 42, Juan Salas Navarro, de 23, Francisco Manzano Nieto, de 73 y Rosa García González, de 28.

PULMON Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.



# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### DEL CONSEJILLO DE MINISTROS

En el Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional fueron aprobados los siguientes asuntos:

Decreto organizando con carácter definitivo el cultivo del algodón.

Idem modificando el artículo 371 del Código de Comercio.

Se sabe que en la reunión ministerial fue examinado el folleto que publicará el Gobierno relativo a los sucesos de Octubre, el cual va ilustrado con numerosas fotografías.

En lo que respecta al proyecto electoral el Gobierno, acordó, que aunque identificado con el ministro de Agricultura, ponente del asunto, admitirá todas aquellas observaciones que coincidan con el criterio de los grupos parlamentarios.

### CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro y veinte.

Hay escasa concurrencia de diputados.

En el Banco azul, el ministro de Industria y Comercio.

El señor Pascual Leone, de Unión Republicana, pide a la Cámara que interceda cerca del Gobierno para que sean indultados los condenados a muerte exsurgido Vázquez y Argüelles para los que se mantiene la grave pena que pesa sobre ellos.

Después el señor Badía defiende una proposición acerca de la política de contingenciación.

Habla de los abusos que se cometen con los productos sometidos a contingenciación y censura la política que en este aspecto realiza el Gobierno.

Añade que no puede concederse licencias de exportación a voleo y expone las irregularidades que se observan en lo que respecta a la importación de maíz.

Pide que se traiga una ley de bases y que se suprima todo lo referente a contingenciación o al menos que se practique este régimen con toda clase de garantías.

El señor Marraco le contesta que en materia de exportación se tomarán todas las medidas posibles para mejorar el sistema.

El señor Pérez Madrigal dice que tiene que plantear una cuestión incidental y que para ello necesita que la Cámara quede reunida en sesión secreta.

El señor Alba le contesta que no es conveniente la sesión secreta pero ante la insistencia del señor Pérez Madrigal accede.

La sesión secreta duró veinte minutos.

Reanudada la pública prosigue el debate acerca de la política de contingenciación.

El señor García Guijarro interviene extensamente declarándose enemigo de la política de contingenciación pues ello dificulta las exportaciones.

El ministro de Industria declara que al Gobierno no le satisface la política de contingentes pero que ha tenido que aplicarla, por que a partir de la guerra la implantaron las demás naciones y España no podía vivir fuera del sistema económico mundial.

Expone las medidas tomadas por el Gobierno y los esfuerzos realizados para que las exportaciones tengan un carácter equitativo.

Anuncia que se perseguirá a los industriales que alteren el régimen de contingenciación.

Repite que el Gobierno es contrario a esta política pero que por ahora hay que seguir el ritmo de los demás países.

El señor Badía insiste en sus puntos de vista y pide que se traiga una ley para que la política de contingentes sea equitativa.

Alude a la cuestión del petróleo y pide al ministro de Hacienda que firme cuanto antes el contrato con Rumania.

Yo —agrega— no combato los intereses de la Campsa, pero por encima de ellos están los de la nación.

Termina diciendo que el contrato con Rumania nos será altamente benéfico.

El ministro de Industria promete llevar al Consejo de ministros un proyecto que abarque todos los aspectos de la contingenciación.

Continúa la discusión del proyecto de arrendamientos rústicos.

El señor Alvarez Mendizábal defiende una enmienda al artículo séptimo señalando que las peticiones para la revisión de los contratos no puedan hacerse hasta que transcurra el primer año de haberse otorgado.

El señor Casanueva, en nombre de la Comisión, la rechaza y expone su creencia de que la revisión podrá ser solicitada en cualquier momento.

Algunos diputados piden votación nominal y el señor Alba la aplaza.

El señor Lamamié protesta contra el aplazamiento y dice que si la mayoría no viene a la Cámara, no obstante ser la más interesada, allá ella, pero que esto no puede ser motivo para que se aplaze la votación solicitada.

Se procede a la votación y es rechazada la enmienda del diputado radical por 82 votos contra 22.

Volaron en contra la Ceda, nacionalistas, agrarios y monárquicos y en favor los radicales y Unión Republicana.

Se procede a votar otra enmienda del señor Daza que quedó pendiente de dicho requisito en la sesión del día anterior y como no hay número suficiente, se aplaza.

Se suspende el debate y se da lectura a una proposición firmada por el señor Fernández Castillejo y otros quince diputados pidiendo al Gobierno que aconseje el indulto en los casos de inmediata ejecución de la pena de muerte.

El señor Rocha promete trasladar al Gobierno los generosos deseos de los firmantes de la proposición.

Se llegará —agrega— adonde sea posible pero ruego que no se discuta el asunto por que ello equivaldría a la invasión de un Poder en el terreno de otro Poder.

El señor Alba ruega también a la Cámara que se abstenga de intervenir en el asunto.

El señor Martínez Arenas manifiesta que la Cámara desea que se lleve a la práctica un sentimiento de piedad y el presidente le insta a que desista del tema.

El orador accede y el señor Alba levanta la sesión a las nueve de la noche.

En la sesión secreta se trató de suprimir las dietas a los diputados socialistas

En la sesión secreta del Congreso el señor Pérez Madrigal pidió que la Cámara deliberara acerca de si los diputados socialistas debían seguir percibiendo sus dietas o no.

Mostrose partidario de que se les suprima las dietas ya que la organización a que pertenecen continúa observando una actitud francamente subversiva.

El señor Marco Miranda se opuso a la propuesta del señor Pérez Madrigal alegando que se vulneraba el reglamento de la Cámara.

El señor Alba declaró que el asunto está encomendado a la Comisión de régimen interior y que ante la petición del señor Pérez Madrigal convocaría para que formule una proposición que será sometida a la aprobación de la Cámara.

**EL JEFE DEL GOBIERNO NO TUVO TIEMPO DE OCUPARSE DE LAS CONDENAS A PENA DE MUERTE**

El señor Lerroux estuvo a última hora de la tarde despatchando con el presidente de la República.

Después se dirigió a la Presidencia donde permaneció hasta la hora de costumbre.

Al salir, se expresó ante los informadores de la siguiente forma.

Nada puedo decirles aún acerca de las penas de muerte por que no he dispuesto de tiempo para ejecutar los acuerdos tomados en el Consejo de ministros, ya que he tenido que asistir al traslado del cadáver del señor Mello Barreto y a la imposición de una Cruz al doctor Stocker. He sometido a la firma del jefe del Estado bastantes decretos. Mañana estará todo terminado y daré a ustedes noticias oficiales.

Luego el señor Lerroux preguntó a los periodistas qué noticias tenían pues no había podido leer los periódicos.

Los periodistas aludieron a la proposición que se presentó en la Cámara relativa al indulto de los reos de muerte y el señor Lerroux les salió al paso diciendo:

Cuidado con lo que dicen ustedes. Es muy humano que la Cámara solicite el indulto o lo ruegue, pero hay que tener en cuenta que esas atribuciones pertenecen al Poder ejecutivo.

**La conducción del cadáver del señor Mello Barreto**

Ayer, a las cuatro de la tarde, verificó el traslado del cadáver del señor Mello Barreto desde el edificio de la Embajada de Portugal a la estación del Norte.

Cubrieron la carrera fuerzas de ingenieros y aviación.

El féretro estaba envuelto en la bandera portuguesa y sobre él habían sido colocados el bicornio y la espada del embajador.

En la presidencia del duelo figuraban el Nuncio de S. S., el jefe del Gobierno, los ministros de Estado, Justicia, Marina, Gobernación y Obras Públicas, el general de Caballería don Alejandro Rodríguez que ostentaba la representación del presidente de la República, el encargado de Negocios de Portugal y el hijo y un sobrino del finado.

Integraban la comitiva muchas personalidades y representaciones oficiales, como así mismo la mayoría de los diplomáticos.

En el momento de ser depositado el cadáver en el vagón, las tropas hicieron las salvas de ordenanza y desfilaron ante aquél.

Acompañarán los restos del señor Mello Barreto hasta Lisboa el encargado de Negocios de Portugal, el jefe de protocolos del ministerio de Estado don Carlos de Miranda, los agregados militares de la Embajada y el sobrino del embajador fallecido.

Don Abilio Calderón no formará parte de la Comisión encargada de hacer economía en los presupuestos

Don Abilio Calderón, hablando en los pasillos del Congreso con los periodistas, dijo que no acepta su designación como miembro de la Comisión encargada de hacer economía en los presupuestos, ya que se aspira a que la baja en las nóminas de funcionarios sea de doscientos millones, para lo cual sería preciso conceder la excedencia a más de la mitad para que celebraran únicamente dos tercios de sus sueldos como dispone la ley de bases.

Terminó manifestando que él no tenía madera de verdugo.

**UN GUARDA RURAL MATA A SU ESPOSA Y A TRES HIJAS DEL MATRIMONIO**

En el pueblo de San Martín de la Vega se ha desarrollado una tragedia que ha producido honda consternación en el vecindario.

El guarda rural Luciano Curriel discutió con su esposa Carmen Ortega acerca de un pleito que el matrimonio tenía entablado con un vecino acerca de la posesión de unas tierras.

Luciano recriminó a su esposa diciéndole que no miraba por sus intereses y que esto redundaría en perjuicio de sus hijas.

La disputa adquirió tonos de gran violencia y Luciano hizo un disparo de escopeta sobre Carmen, causándole la muerte.

Volvió a cargar el arma y fue al sitio donde se hallaban jugando tres hijas del matrimonio de 8, 6 y 4 años de edad, respectivamente, y le emprendió a tiros con ellas, matándolas.

Luciano se presentó al Juzgado, declarando lo que había hecho.

Dijo que después de haber matado a su esposa pensó en que sus hijas iban a quedar abandonadas y entonces decidió matarlas también.

El criminal era hombre honrado y de buen carácter.

**MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE**

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

### Provincias

#### TERUEL

A 27 grados bajo cero

Teruel. Continúa nevando en toda la provincia.

Las comunicaciones entre los pueblos están interceptadas por la nieve. El frío es intensísimo, habiendo registrado el termómetro 27 grados bajo cero.

#### ZAMORA

Manifestaciones del gobernador acerca del destierro del señor Galarza

Zamora. El gobernador manifestó a los periodistas que mantenía la orden de destierro dictada contra el ex-director de Seguridad don Angel Galarza puesto que continúa el estado de alarma.

Agregó que como el señor Galarza ha sido obligado a residir a 150 kilómetros de Zamora había elegido para el su domicilio Madrid.

Asimismo hizo notar que el señor Galarza había pedido un pasaporte para marchar a Londres, con el fin de atender a asuntos de su bufete y que por tanto carecen de fundamento los rumores circulados acerca de que haya sido expulsado de España.

#### OVIEDO

La causa contra el coronel don Ricardo Jiménez y el capitán Hernández Segura

Oviedo. El fiscal ha terminado el escrito de acusación contra el coronel director de la fábrica de armas don Ricardo Jiménez y el capitán de Artillería señor Hernández Segura, que mandaba la batería que estaba de guarnición en el establecimiento.

Pide que se imponga al coronel la pena de muerte por estar incurso en los delitos de haber realizado actos contra el honor militar, negligencia en el cumplimiento del deber y supuesta inteligencia con los revolucionarios.

Además solicita que se le condene al pago de un millón de pesetas en concepto de indemnización.

Para el capitán Hernández solicita seis años de prisión.

**Defensión de un criminal.—El gobernador a Madrid**

Oviedo. La Guardia civil ha detenido a Juan Maestre, quien se confesó autor de la muerte del superior de los Carmelitas de Oviedo.

Ha marchado a Madrid el gobernador general para informar al Gobierno de la situación de Asturias.

**Consejo de guerra**

Oviedo. Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el presidente del Sindicato de Camareros Sixto Menéndez, que tomó parte activa en los sucesos, armado de un fusil.

El fiscal pidió que fuera condenado a cadena perpetua y el defensor abogó por la absolución, alegando la falta de pruebas.

El Tribunal lo condenó a doce años y un día de prisión.

**Dos obreros heridos a consecuencia de la explosión de una bomba que había sido colocada en la vía del tren**

Oviedo. Los obreros de la Compañía de ferrocarriles Asturianos Laureano Menéndez y Onofre Fernández encontraron en la vía una bomba.

Onofre la cogió y la arrojó lejos. El artefacto explotó y los dos obreros resultaron con graves heridas.

A Laureano le ha sido amputada una pierna.

Parece que la bomba había sido colocada para que explotara al paso del tren de viajeros que sale de Santander a las ocho de la mañana.

El Juzgado militar instruye diligencias.

#### PALENCIA

**Castrofrío en una mina**

Palencia. En las minas de Orbó se produjo una explosión de grisú y que dieron diez obreros sepultados.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, siendo extrinidos dos de ellos cuando ya eran cadáveres y otros con heridas graves.

Falta por extraer a uno que se cree haya perecido también.

#### SAN SEBASTIAN

**La explotación de los obreros españoles en Francia**

San Sebastián. Los alcaldes de Irún y Buenterrabía visitaron al gobernador para informarle del desconsiderado trato que reciben los obreros españoles que trabajan en Francia.

El gobernador ha teleografiado al Gobierno rogándole que gestione que se guarde a los obreros las consideraciones de orden moral y económico que les corresponden.

**MUY PRONTO!**

## PAÑERIAS GONZALEZ

ofrecerán a usted nuevos sistemas de ventas que le convencerán. Podrá ver la última moda en

## PAÑERIAS GONZALEZ

Próxima apertura — — CONCEPCION, 35.

## ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

### Servicio rápido a domicilio

TELEFONO 1523.

CORDOBA

[Una iniciativa plausible

## Cesión de terrenos para la factoría algodonera

La distinguida señora doña Eulalia Blanco, viuda del acreditado comerciante don Pedro Gregorio Herretero, ha tenido un rasgo de cordobesismo de los mayores aplausos: el de ofrecer la cesión gratuita de terrenos para el establecimiento de la Factoría Algodonera.

Así lo ha comunicado en la carta que nos complacemos en reproducir a continuación:

Córdoba 27 de Enero de 1935.

Señores de la Comisión Pro-Factoría Algodonera. Localidad.

Muy señores míos y de mi mayor consideración: Estando próxima la visita que la Comisión nombrada al efecto en Madrid, ha de girar para determinar el emplazamiento de los terrenos destinados a Factoría Algodonera y Desmotadora con sus demás servicios peculiares, tengo el gusto de recordarles la instancia por mí presentada en los primeros días del plazo de admisión abierto con tal fin, ofreciendo los metros de terreno que fueren precisos para dicho emplazamiento, acompañando dibujo explicativo de su conveniente situación en relación a los fines a que se habrían de destinar.

En dicha instancia se decía que llegado el momento de determinar el precio se haría en la forma altruista que nuestro cordobesismo debe imponernos al objeto de que la Factoría, tropezando con las menores dificultades y los menores dispendios, fuera una inmediata realidad.

Pues bien, hoy, consecuente con esta afirmación que no encerraba vanas palabras sino verdaderas realidades, ofrezco gratuitamente para que sean destinados a dicho fin diez mil metros cuadrados de terreno emplazados a menos de un kilómetro del Paseo de la Victoria y a unos doscientos metros de la barriada de Occidente, cerca de la Estación de Cercadilla, existiendo además en sus mismas lindes un apartadero de ferrocarril, creo llamado San Rafael, siendo la topografía muy llana, y estando limitrofes a las vías férreas de Madrid a Málaga, y de Madrid a Sevilla y Cádiz (Compañías de Andaluces y M. Z. A.) y comunicables también fácilmente por carretera debido a tener cómodo y corto acceso a la carretera (hasta allí adonde con línea de autobús) de Córdoba a Almodóvar, Posadas y Palma de la que distan dichos terrenos menos de doscientos metros, teniendo además salida por el camino alto de Almodóvar al Paseo de la Victoria, esto es, por detrás de la Escuela de Veterinaria.

Si necesitaran más superficie para aumento de instalación, ampliación u otros fines próximos, se puede facilitar toda la que se necesite a un precio módico en relación con el que ha corrido en aquellos lugares y que siempre sería inferior a tres pesetas treinta céntimos el metro.

Caso de no necesitar más superficie

de que la gratuitamente ofrecida para este fin, mantengo dicho ofrecimiento para que no se pueda creer que se trata de una liberalidad con miras a un futuro lucrativo inmediato.

Dicha donación que para precitado fin efectuaría, es lógicamente, haciendo constar de antemano que todos los gastos que la transmisión cause, así como los impuestos que pudiera originar ya sean del Estado de la provincia o del Municipio, o de cualquier clase, sean todos a cargo del adquirente gratuito de dichos terrenos.

Ha querido la propiedad que suscribe contribuir en algo a la construcción rápida de la Factoría Algodonera, para poner adecuado cofián a las acertadas gestiones practicadas con feliz resultado por la Cámara Agrícola y fuerzas vivas de la provincia. A más de ello ha influido en mi ánimo la premiosa situación del Tesoro Español y un deseo de acelerar la marcha de dicha futura construcción en beneficio de Córdoba y de su agricultura, y remedio de el paro obrero en esta; pues aunque legalmente este proyecto de Factoría Algodonera, pudiera no tener conexión con el proyecto ya redactado del paro y que será aprobado en próximo Consejo, si se acomoda la donación de tierras para este fin al espíritu que anima al Estado, reflejado en dicho proyecto en el que se concede una inmediata realización en unos de los más preferentes lugares de la prelación que establece, a los edificios que vayan a destinarse a cualquier finalidad pero que para su edificación, hayan sido cedidos terrenos gratuitamente al Estado; y como este es el espíritu que anima a la Hacienda española, mayor celeridad y rapidez ha de seguir indudablemente la ejecución de este proyecto beneficioso para Córdoba, si entre las características de su expediente figura esa cesión gratuita ya mencionada.

Perdonen la molestia que les haya ocasionado tan larga misiva; nada más por hoy, sino felicitar a ustedes por el buen éxito conseguido en las gestiones y no dudando de que por su cordobesismo y patriotismo reconocidos, se servirían trasladar este ofrecimiento a quien corresponda y a la Comisión Oficial que ha de venir desde Madrid, para dicho fin, queda a disposición de ustedes y de la misma para la visita al lugar ofrecido y pormenores necesarios así como en espera de su respuesta, su atenta y s. s., q. e. s. m., Eulalia Blanco, viuda de Herretero.

S/c. Blanco Belmonte, número 30.

Nota.—Los terrenos ofrecidos son con el exclusivo fin de destinarlos a Factoría Algodonera Desmotadora y demás dependencias o instalaciones propias de esta índole, de no usarse con tal fin o variar su destino revertirán a esta propiedad.

El donante conservará su posesión hasta el comienzo de las obras. Tiene facilidad de desagües y otras ventajas explicables sobre el terreno.

El DIARIO DE CORDOBA felicita entusiásticamente por su importantísimo ofrecimiento a la señora doña Eulalia Blanco.

VIII aniversario.—El señor

## Don Luís Clavería y Riobóo

Abogado y Notario Mayor Eclesiástico que fue de esta Diócesis  
Entregó su alma a Dios el día 1 de Febrero de 1927

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la capilla parroquial del Sagrario de la S. J. C. y en la iglesia de San Pablo, serán aplicadas por el alma de dicho señor, así como la exposición de S. D. M. el mismo día en las iglesias de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada viuda doña Amparo García Góngora, hijos Luis y Amparo, tía doña Carmen Riobóo, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias.

LA SEÑORA

## Doña María Juana Gómez Calserradas

Viuda de don Antonio Serrano Romero

Ha fallecido a los 79 años de edad, el día 30 de Enero de 1935, a las seis de la noche, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos doña Rafaela, doña Alfonso, don Lorenzo y don Manuel Serrano Gómez, hijos políticos don José Martín de la Haba, don Concepción Gómez Maisonada y doña Angela Ramírez Ruiz, nietos, hermana, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan al funeral que en sufragio por su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.  
No se reparten esquelas

LA SEÑORA

## D.ª Rosario Laborde Márquez

VIUDA DE TENA

HA FALLECIDO A LOS 76 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS, EL DIA 30 DEL CORRIENTE, A LAS CINCO DE LA TARDE

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña Isabel, doña Isidra y doña Dolores, hijo político don Antonio Priego Gómez, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, en la iglesia parroquial de San Andrés, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.  
No se reparten esquelas

Carta del extranjero

Alemania, como Holanda, rescatará tierras al mar

Los esfuerzos nacionalsocialistas para llevar adelante, con pujanza, la nave de la gobernación del Estado, son verdaderamente inauditos. Aunque Alemania pueda parecer, como ocurre con Inglaterra, un país acabado, es lo cierto que dista mucho de ello y, por consiguiente, le faltan todavía muchas cosas por hacer.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, recibió ayer las siguientes visitas: Don Antonio Gil Muñoz, don Manuel Varo Repiso, don Rafael Ruiz López, don Francisco Ruiz Melero, don Francisco Arcos y doña Josefa Alhagro.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Antonio Pérez Mata, por abandonar una caballería en la avenida del Gran Capitán; de Cristóbal Figueras García, por conducir un automóvil haciendo uso de la señal acústica estridente; de Manuel Vargas Fernández y Salvador Gómez García, por tirar piedras sus hijos a una camioneta que era conducida por la calle García Hernández; de Gregorio Montañés López, por verter aguas su hijo en la calle Menéndez Pelayo, y de Casimiro Díaz Gómez, por saltar su hijo la tapia de un solar.

El guardia número 5 condujo a la Comisaría de Vigilancia a Juan Rodríguez Yepes, por haberse negado a pagar 520 pesetas importe del consumo que hizo en el establecimiento de bebidas de Rafael Santiago Gómez, situado en la calle del Duque de Hornachuelos.

VENTA DE CASAS

Se vende una en sitio céntrico, próxima al paseo de la Victoria. Darán razón, en la Cámara de la Propiedad Urbana.

Almacén de huevos

Al por mayor y menor frescos y garantizados. condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles

MANUEL LOPEZ VERTEDOR

Gutiérrez de los Ríos, 11 Teléfono 2221

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción, 28 y 30. Calzados Olimpia.

SE VENDE magnífico piano seminuevo, dos bufetes Bureau y varios enseres más, para verlos, en Sánchez Peña, núm. 8, principal, de 3 a 5 de la tarde.

El sastre de Madrid

Le hará un traje de corte y construcción moderna. Pablo Iglesias, número 2. (Rinconada).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pedro Nolasco, fundador y Santa Marcela, virgen. Mañana: San Ignacio, obispo y San Cecilio, obispo y mártir.

Jubilés circalar

Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), cocelebrado por don Francisco y don Mariano Molina, por sus intenciones. Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y media de la tarde, sexto acto de la solemne novena que las religiosas del Monasterio celebran en honor de su inclita fundadora y madre Santa Paula. Hay estación mayor, rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas a la Santa, terminándose con la reserva, bendición y responso por los bienhechores difuntos.

RESTAURANT BRIZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Moriones). Teléfono, 2508. Plato del día: Silla de vaca a la bordalesa.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0, Temperatura a las 12, Id. de termómetro húmedo, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

31 de Enero

Sale el sol a las 7:27.—Se pone a las 5:30. Sale la luna a las 4:27.—Se pone a las 1:30. Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas, a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5:45. El de Animas, a las 8. El día 3 de Febrero a las 4:27 de la tarde, entra la luna nueva. Según las predicciones meteorológicas, el frío será intensísimo y descenderán copiosas nevadas. Imperarán los vientos de Norte muy fuertes y habrá días lluviosos.

SE VENDE de ocasión báscula Arisó para bidones de aceite. Para verla y tratar, Obispo Pérez Muñoz, 15, M. Belmonte

Casa en la Sierra

Carretera del Brillante, a dos kilómetros de la población, autobús, luz eléctrica, teléfono, agua, mucho campo, soleadísima. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4. No se admiten enfermos contagiosos.

DE CINEMATOGRAFIA

El principio fue una cita a ciegas...

El sentido cosmopolita y vertiginoso que Roy William Neil tiene del vivir actual en las grandes ciudades modernas le ha permitido hacer, bajo su dirección, una fácil y entretenidísima comedia rotulada "Cita a ciegas".

Llena de movilidad y gracia "Cita a ciegas" es una película con todas las garantías, salida de Columbia y distribuida por la prestigiosa entidad valenciana "Cifesa".

¿De veras has reñido con tu novio? Pues entonces ven con nosotros; cenaremos juntos, seremos cuatro. ¡Te aseguro que te gustará tu compañero!

Ann Sothern meditó un momento: no era ella de las que acostumbaban a ir a ciegas a los sitios y con desconocidos. Pero su novio, Paul Kelly, le había enfurruñado... y contestó: Si, iré.

Después de este disgustillo con su novio, precisamente el día de su cumpleaños, Ann no se sentía con mucho ánimo para ir de fiesta; pero debía darle una lección al exigente novio. Tenía por seguro que yendo con su amiga la reunión sería correctísima... lo haría para darle celos. Pero ver en la reunión a Neil Hamilton, con quien había aceptado a ciegas la cita, enamorarse de él y descartar a su novio, a la postre un pobre mecánico, todo fue uno.

Las circunstancias, sin embargo, le obligan a ser leal y consecutiva con el humilde novio; el uno le ofrece la seguridad y el cariño fervoroso del hogar obrero; el otro, aunque al principio la había juzgado mal, la deslumbraba con su riqueza y termina por ofrecerle su nombre. La cesantía pone a Ann ante un amargo e inaplazable dilema: las imperiosas demandas del amor y de la gratitud. Pero el deber señala una ruta y

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono, 1-7-9-3

SE VENDE una mesa de billar, con todos los accesorios, dos juegos de bolas, uno de márfil y otro de pasta. Juan de Avila, 22 (barrio Occidente).

ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16. Almacenes Hierro Aragón.

CANAS. Se vende en la Carrera de la Fuensanta, núm. 1 cuatruplicado, a 90 céntimos el haz de veinte y cinco.

SE VENDE automóvil Fiat 503, cerrado, cuatro puertas, seis cristales, patente al corriente, 11 H. P., perfecto estado de funcionamiento, precio módico. Razón, portería de la fábrica de Jabón "Santa Matilde", Carrera de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

COMPRO casa, cuatro habitaciones, con patio y demás dependencias de servidumbre. Informes, Gutiérrez de los Ríos, 15, bajo derecha.

SE VENDE un bufete, compuesto de una mesa con cinco gavetas, un sillón y seis sillas. Calle Claudio Marcelo, número 8, segundo.

Advertisement for 'QUILLET' bicycles, featuring an image of a bicycle and text: 'Muchos meses de crédito. Nada por adelantado. Representación Vaca de Alfaro 43 bajo (frente al Banco de España)'

SEÑORA

Usted habrá pensado alguna vez en aprender corte y confección, pero... habrá deseado esta idea por carecer de tiempo y medios para ir a una Academia. MARIANA CANALES. Plaza de Séneca, número 13. da clases a domicilio a precios económicos.

Evocando a Barberán y Collar en una película

Por primera vez, los estudios de Méjico, nos envían una película en la que interviene la aviación mejicana. Pero esto no quiere decir que sea una película de aviación, dedicada exclusivamente a destacar y comentar el deporte del aire.

"El vuelo de la muerte" es un intenso drama de amor, humanamente desarrollado, en el que la aviación ocupa un lugar anecdótico. Uno de los protagonistas es aviador como podría haber sido otra cosa y nada más.

La filmación de esta película coincidió con el vuelo de los gloriosos Barberán y Collar. El grandioso recibimiento que se les preparaba y, luego, la desesperada actividad que se desplegó para buscar a los malogrados aviadores, tuvo tales caracteres de grandiosidad, de epopéyico y de espectáculo nunca visto en país alguno, que los editores de "El vuelo de la muerte", y en particular el excelente actor Ramón Pereda, que es director y protagonista de la película, decidieron aprovechar estos hechos vivos de la historia mejicana, para incorporarlos a su film "El vuelo de la muerte", como nota patriótica, española, de color y entusiasmo.

El asunto nudo de la película se desenvuelve ajeno a estos hechos de la historia. Pero esta sabe aprovechar la incidencia de la trama cinematográfica para llegar al corazón de la Humanidad en toda su magnífica grandeza.

En el mundo del cinema, jamás se ha producido un caso semejante. "El vuelo de la muerte"—sus realizadores—ha podido aprovechar las propias páginas de la historia, escritas por sus auténticos intérpretes.

Esta coincidencia es única en la Humanidad y de ahí el enorme valor anecdótico que tiene esta película que nos presenta "Cifesa".

Bajo este aspecto, "El vuelo de la muerte", es el film hispanoamericano que recorre, sin interrupción, todos los cines del mundo.

"El vuelo de la muerte" ha sido filmado en los estudios de Méjico, bajo la dirección de Ramón Pereda y hablada en castellano.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer rócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Tú que te cosas, cáncanos tiemas; úntate Tecla que conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mesquita". Torrijos, número 2.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

EL TRIUNFO. Venta al detal de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Tel. 4 foco. 2143.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde estuvieron las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa. Precio principal, darán razón.

SE ARRIENDA piso con local, propio para oficina. Gran Capitán, 21.

Advertisement for 'Tubos de locomóviles', 'Accesorios trilladoras', 'Placas y peines', 'Cuchillas y Tornillos', 'Barras estriadas'. antigua casa de JUAN MIRÓ. Avenida de Canales, 20. CORDOBA.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un espacioso salón con 400 metros de superficie, propio para almacenes, industria o garage, en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar, Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

NUOVO DISPACHO DE VINOS FINOS

de mesa y VINAGRE. Servicio a domicilio. Probad calidades y precios y os hareis clientes adictos.

MANUEL CABRERA MARTINEZ. Reyes Católicos, 9. Teléfono 2733

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 28. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ALQUILA nave recién arreglada y oficina, para depósitos o industrias, en la Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha. Para informes con doña Concepción Icardo, viuda de Tejada.

ARRENDAMIENTO Y VENTA. En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales, se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes y en el mismo se vende estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha y otros muebles, todo muy barato.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de fideos.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Advertisement for 'LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL' insurance company. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Rebo y Tumulto popular.

Advertisement for 'PARAISO E INFIERNO' by CAROLINA INVERNIZIO. Folclore del DIARIO DE CORDOBA. NÚM. 39. porque no sería usted ni mi marido ni mi amante, sino un buen amigo. Ambos somos solos: necesita usted una mujer que le cuide, yo de un hombre que me ampare y me defienda, si es preciso, de otro hombre. Podemos vivir en buena armonía y por eso le he ofrecido, supuesto que es usted extranjero, un asilo en mi casa. —Sí, yo seré su amigo—exclamó lord Clinton en un transporte de entusiasmo,—seré su protector, ya que no pueda aspirar a otro nombre que me haría más dichoso. Gabriela no replicó y ambos caminaron algún tiempo silenciosos. Las calles estaban desiertas y todo callaba en derredor. La luna, iluminando tenuemente los muros, la brisa fresca, que temblando, acariciaba sus frentes, todo contribuía a aumentar el encanto de aquel paseo nocturno. —¿Por qué está usted tan taciturno?—la preguntó el inglés.—¿Se

cosas... Con que buenas noches, amiga mía, hasta mañana. —Mañana le espero. —No me haré esperar; se lo aseguro. Gabriela, sonriendo, estiró la mano del inglés y desapareció en el portal, cuya puerta volvió a cerrarse. Lord Clinton se ajeó lentamente. Anduvo buen trecho absorto en sus pensamientos, hasta que notó encontrarse en calles desconocidas. No conocía Florencia, y no sabía hacia dónde tomar para dirigirse a la fonda. Al volver una esquina, sintió que se lanzaban sobre él y le sujetaban con fuerza por la espalda. —¡Silencio, o muérys!—exclamó una voz ronca y desconocida, mientras sintió una mano en el bolsillo del gabán. Lord Clinton no tuvo miedo. Era ágil y fuerte y dando una sacudida violenta, se deshizo del ladrón, un hombrecito altísimo, joven aun y cuyo sombrero de anchas alas le ocultaba el rostro. —Era Rossano. El ruido de un coche que se aproximaba puso en fuga al ladrón. Lord Clinton permaneció tranquilo. El coche era de alquiler e iba por fortuna vacío. El inglés mandó al cochero pararse. —Fonda de Inglaterra—dijo poniendo el pie en el estribo. Lord Clinton no hubiera salido de su asombro si alguien le hubiera dicho que aquel ladrón era el amante de Gabriela y que el dinero que pretendía robarle estaba destinado a satisfacer la ambición de aquella mujer. El inglés, mientras el coche corría

en dirección a la fonda, reíase interiormente de su aventura. IV Consecuencias de un capricho Aquella noche durmió muy mal el lord. La impresión que le produjo la extraordinaria belleza de Gabriela, le hacía temblar. Recordaba sus gestos, sus palabras, sus sonrisas. Mil ideas diversas, mil proyectos relativos a aquella mujer, le hicieron olvidar por completo su pasado, sus fallas, sus deberes. A la siguiente mañana, lord Clinton se sentía aturdido y cansado, como si hubiese pasado la noche de orgía. Al vestirse, recordó que tenía que volver a informarse de la familia del pobre Valentín y salió de la fonda en dirección del Ayuntamiento, donde sólo pudo averiguar que la viuda Rocca había muerto hacía tres años. —¿No ha dejado una hija?—preguntó el inglés. —Sí; pero se ignora su residencia. —¿No podrían darme señas de su antiguo domicilio? —Espere usted un momento. El empleado no tardó en volver. —Casualmente he podido averiguarlo—exclamó.—La viuda Rocca vivía en la calle del Parione, número 18. Lord Clinton dio las gracias y se dirigió a la casa que le indicaron, pero nadie supo darle razón de la pobre huérfana. Después de muerta su madre marchose no se sabe a dónde, sin dejar rastro alguno de su persona. —Era una cabeza algo ligera—con

cluyó una de las vecinas,—y aficionadísima al teatro. No tendría nada de extraño que el día menos pensado la viésemos en las tablas. Lord Clinton escuchó con atención estos detalles. —Tenía que darle noticias de un hermano suyo—dijo el lord,—que me encargó cumplir un deber cerca de ella. —¿Pero tenía un hermano?—exclamó otra vecina con asombro.—Nunca la oí decir semejante cosa; bien es verdad que ella no se ocupaba más que en divertirse y su pobre madre, que Dios tenga en gloria, se lo tenía que dar todo hecho. Lord Clinton salió de aquella casa de mal humor y completamente desilusionado, si bien prometiéndose no omitir diligencia alguna hasta encontrar a la joven que buscaba. Aquel mismo día tomó posesión de su nueva estancia en casa de la encantadora Gabriela. Transcurrieron dos meses y en este tiempo no adelantó un paso en sus relaciones: aquella mujer jugaba con él como con un niño; unas veces se mostraba tierna, humilde, lánguida y con la mirada o con un gesto le arrancaba una sonrisa o un beso; otras veces, soberbia y desdenosa, dejaba pasar días enteros sin dirigirle una sola palabra. Esto hacía que el amor de lord Clinton llegase al mayor grado de fervor, de intensidad, de frenesí. Aquella pasión le inflamaba la sangre y encendía en su cerebro una llama devoradora que le enloquecía. El lord se sentía esclavizado: por poseer a aquella criatura hechicera hubiera sufrido con paciencia tormentos aún mayores que los que venía padeciendo. Una sola mirada de Gabriela, una sonrisa, un apretón de

manos, bastaban, sin embargo, a calmarle, y todo al punto lo olvidaba. A la mañana siguiente a aquella noche en que Rossano, ardiendo en celos y en cólera había dejado a Gabriela, la joven estaba peinándose en su gabinete. La palidez producida por las emociones de la noche anterior la hacían más seductora. Sus ojos brillaban de un modo extraño, con resplandor satánico, con expresión indescriptible. Sus labios entreabiertos murmuraban maquinalmente! —¡No, no quiero, no puedo amarle! Gabriela terminó de vestirse y sentose en una butaca: una emoción cada vez más intensa parecía dominarla: era un ansia lúgubre de amargura y de recordamiento. Al leve rumor de la puerta que se abría, Gabriela volvió la cabeza. —Era lord Clinton. El inglés, sonriendo, la besó la mano. Gabriela se estreñeció. Su persona parecía irradiar algo que embriagaba. El inglés la contempló con ojos febriles y se sentó junto a ella. —Gabriela—murmuró con voz nerviosa y anhelante,—¿qué puedo esperar de tí? La joven se sonrojó y bajó los ojos. —Diga mejor qué puede tener. —Nada temo, si tienes confianza en mí. ¿Qué delito cometes amándome? —El de traición. —¿Pero a quien?—exclamó el inglés en tono enérgico.—A un hombre que no es tu marido, a quien no puedes querer... a un hombre brutal. Tú has nacido para mandar, no para obedecer, para ser reina y no esclava... Gabriela, no seas conmigo